



ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε.

Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος

3383

 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
 ΑΥΤΟΙΣΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

 Αριθμ. Πρωτ.: 3458
 Ημερομ.: 13-11-17

ΑΡ./ΗΜ.: Γρα/ 3494/13-11-17

 Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
 κ. Γ. Σταθάκη

Περίληψη: Απάντηση στην υπ' αρ.370/13.10.2017 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Η. Παναγιώταρου με θέμα: «SOS εκπέμπουν οι κάτοικοι του Τριποτάμου Αρκαδίας».

Σχετικά: Η υπ' αρ. 370/13.10.2017 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Η. Παναγιώταρου.

Κύριε Υπουργέ,

Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης του Βουλευτή κ. Η. Παναγιώταρου με θέμα: « SOS εκπέμπουν οι κάτοικοι του Τριποτάμου Αρκαδίας », σας γνωστοποιούμε τα εξής:

1. Οι υποχρεώσεις της ΔΕΗ Α.Ε. εξαντλούνται με τη συντέλεση της απαλλοτρίωσης υφιστάμενων οικισμών, που προσβάλλονται λόγω επέκτασης των αρυχείων της. Η επίλυση θεμάτων που σχετίζονται με τη χωροθέτηση νέων οικισμών ή με μετεγκαταστάσεις αποτελούν, βάσει νόμου, υποχρέωση του αρμόδιου Δήμου.
2. Η απαλλοτρίωση του οικισμού Τριποτάμου του Δήμου Μεγαλόπολης και κτηματικής έκτασης γύρω από αυτόν, έχει συντελεστεί με την παρακατάθεση της αποζημίωσης (€16.634.571,13) στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, όπως ορίστηκε με την 310/2016 Απόφαση του Μονομελούς Εφετείου Ναυπλίου. Η ειδοποίηση των δικαιούχων δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ ΑΑΠ 185/11-08-2017. Η αποζημίωση είναι αποδοτέα στους δικαιούχους που θα αναγνωρισθούν σύμφωνα με τον νόμο.
3. Το Λιγνιτικό Κέντρο Μεγαλόπολης ανέκαθεν λειτουργούσε και λειτουργεί με βάση εγκεκριμένες Τεχνικές Μελέτες και αντίστοιχους Περιβαλλοντικούς Όρους λειτουργίας της Πολιτείας. Επίσης, ακολουθεί πιστά τις οδηγίες και υποδείξεις της αρμόδιας Επιθεώρησης Μεταλλείων Νοτίου Ελλάδος (ΕΜΝΕ), έχοντας ως γνώμονα την ασφάλεια και την περιβαλλοντική προστασία του προσωπικού, των εγκαταστάσεων, των έργων και των Οικισμών που γειτνιάζουν με τις περιοχές στις οποίες πραγματοποιούνται εξορυκτικές ή συναφείς δραστηριότητες.

Στο πλαίσιο αυτό, διενεργούνταν και εξακολουθούν να διενεργούνται ανελλιπώς μετρήσεις μόνιμης και συστηματικής παρακολούθησης της γεωτεχνικής συμπεριφοράς, τόσο της εκσκαφής, όσο και της ευρύτερης περιοχής του Οικισμού Τριποτάμου, και τηρούνται πλήρως οι υποδείξεις της ΕΜΝΕ.

ΜΕ ΤΗΝ

Εμμανουήλ Μ. Παναγιωτάκης